

奥运纪录！历史首枚！

拿下男子速滑500米金牌 高亭宇怒破“旗手魔咒”

昨晚，北京2022年冬奥会速度滑冰男子500米决赛在国家速滑馆“冰丝带”举行。中国选手高亭宇以34.32秒的成绩打破奥运会纪录，夺得冠军。

他为中国男子速滑创造了历史，也打破了奥运会代表团旗手难夺冠的“魔咒”。

伊春少年 从小滑冰就是真爱

“相信自己！”2018年的平昌冬奥会，高亭宇对着镜头大喊。那一年，20岁的他获得了男子速度滑冰500米的铜牌。

4年后的北京冬奥会，他从破冰者变成了领军人物，从小将变成了偶像。在2月4日于国家体育场鸟巢举行的开幕式上，他和钢架雪车选手赵丹一起作为旗手，高举着五星红旗引领中国代表团压轴入场。

9天后，他再次超越了自己——34秒32打破奥运纪录！拿下男子速度滑冰500米金牌！

高亭宇也是中国历史上第一位担当开幕式旗手后，在当届奥运会上夺金的运动员，包括历届冬奥会和夏奥会。

黑龙江省位于中国的东北，伊春市位于黑龙江省的东北。1997年12月15日，高亭

宇就出生在伊春的冬天里。

不过，在这个冰雪的世界里，年少的他率先接触的并不是冰刀，而是滑板鞋。据妈妈介绍，当初他就是借了邻居家小朋友的旱冰鞋，两个人轮流练习，在平地上摆臂、蹬腿、发力向前。

上小学后，高亭宇加入了学校的滑冰兴趣班。每天放学他都会留在学校加练，常常练到天黑再回家。

兴趣很快就变成了热爱。在零下三十几摄氏度的室外，在简陋的由操场洒水而结成的“冰面”上，这位伊春少年就这样一圈儿一圈儿地前行，摔倒了再爬起来，只是为了下一次能够滑得更快更稳。

即便是被妈妈“威胁”说不要再练了，他还是选择坚持。“我这个人，健忘。”提到那些难熬的日子，他给出了一个云淡风轻的态度。



平昌摘铜 克服伤病再战北京

但是，他不会忘记4年前在平昌的经历。那一年的2月19日，作为男子速滑500米世界青年纪录保持者，刚满20岁的高亭宇第一次站上了冬奥会决赛的舞台。

重压之下，年轻人有些绷不住了。距离开赛不到一小时，他在热身时不慎在一个弯道处摔出赛道。“感觉我一下子蒙了，心里有了阴影，弯道也不敢加力。”

即便如此，实力强大的他还是以34秒65的成绩获得了一枚宝贵的铜牌，实现了中国速滑男子选手在奥运会奖牌上零的突破——

为了这块奖牌，中国男子速滑已经等了38年。赛后，他说自己更渴望金牌，虽然两枚奖牌的颜色差不多，但意义不一样。

结束平昌的征程，提到4年后的北京冬奥会，他说自己会努力训练，尽量避免伤病。然而挑战依然如影随形，适应新冰刀是一个问题，腰伤袭来是另一个问题，“就是不停地按摩和针灸，因为是老伤，一训练就会加重。”反反复复地治疗，让他的后背满是针孔。随后，一个伤愈并且核心力量重新得到加强的他回到了国家队。

从2021年11月开始，中国速滑队连续参加了4站海外赛事。在国际滑联速度滑冰世界杯波兰站男子500米的比赛中，高亭宇以34秒265摘得自己第一枚世界杯金牌。

不过，他并没有因此沾沾自喜，而是希望自己能够把比赛当成训练来完成，放平心态，全力以赴迎战北京冬奥会。更可喜的是，他成为了中国代表团的开幕式旗手，“走进体育场的那一刻心潮澎湃，感觉所有的付出都值得了！”

(新华 中新 澎湃)

今年元宵节为啥比去年早11天？

元宵节将至，这是农历新年的第一个月圆之夜。一些公众发现，元宵节很“调皮”，去年对应的公历日期是2月26日，今年对应的公历日期为2月15日，而明年对应的公历日期则是2月5日，这意味着今年的元宵节比去年早了11天，而明年的元宵节又比今年早了10天。

同样是元宵节，为何公历日期时早时迟呢？中国天文学会会员、天津市天文学会专家赵之珩解释说，我国古代使用的历法叫作农历，这是一种阴阳历，以月球圆缺，即月相盈亏和太阳的周年视运动的周期为依据。中

国农历历法规定，大月30天，小月29天，积12个朔望月为354天或355天；在公历中，地球绕太阳公转一周为一回归年，平年365天，闰年则为366天。两者相差11天左右。

为了补齐与回归年相差的天数，不致造成月份和季节的严重脱节，调节的方法是在有的年份安排13个月，有两个一样的月份，称为“置闰”。“置闰”的规则依据二十四节气来定。

由于我国历法中有“置闰”这样的巧妙安排，每年元宵节对应的公历日期，总是要么提前11天左右，要么推

后19天左右。这也造成，有的年份公历2月过元宵节，比如2016年、2025年；有的年份公历3月过元宵节，比如2018年、2037年。

记者翻阅天文年历发现，就21世纪这100年而言，最早的元宵节是公历2月4日，如2061年；最晚的元宵节是公历3月5日，如2015年。

赵之珩表示，近年来，随着我们坚定文化自信，越来越多的中国人尤其是年轻人开始关注和了解自己的传统节日、传统文化，并与浪漫、感恩、爱等现代情感表达方式相融合。(新华社)

我国应急附条件批准 辉瑞公司新冠病毒 治疗药物进口注册

记者从国家药监局获悉，国家药监局根据药品管理法相关规定，按照药品特别审批程序，进行应急审评审批，11日附条件批准辉瑞公司新冠病毒治疗药物奈玛特韦片/利托那韦片组合包装进口注册。

该药物为口服小分子新冠病毒治疗药物，用于治疗成人伴有进展为重症高风险因素的轻至中度新型冠状病毒肺炎患者，例如伴有高龄、慢性肾脏疾病、糖尿病、心血管疾病、慢性肺病等重症高风险因素的患者。患者应在医师指导下严格按说明书用药，使用中应高度关注说明书中列明的与其他药物相互作用信息。

国家药监局要求上市许可持有人继续开展相关研究工作，限期完成附条件的要求，及时提交后续研究结果。(新华社)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

值班编委:朱琰
封面责编:金钟
封面版式:唐立群
封面校对:小缪

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



民生无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxfjnbtp@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620
0510-81853671



6 942431 300011